

ВЫСТУПЛЕНИЕ МИТРОПОЛИТА СТАВРОПОЛЬСКОГО И НЕВИННОМЫССКОГО КИРИЛЛА

Ваше Высокопреосвященство, уважаемые участники форума!

Для меня большая честь выступить сегодня на данном соборе, который посвящен столь глубокой, важной и актуальной для нашей большой Родины теме.

Сейчас все мы являемся свидетелями того, как разворачивается масштабный цивилизационный конфликт между Россией и странами так называемого «коллективного Запада». Начало активной, «горячей» фазы этого конфликта пришлось на 2014 год. Тогда жители Донбасса отказались принимать чуждые нам ценности, которые усердно пытались навязать претендующие на мировую гегемонию государства и их сателлиты. В основе этих «европейских», неблизких нам ценностей – индивидуализм и приоритет личных интересов и вседозволенности в ущерб интересам семьи, коллектива, государства. А из этого уже произрастает целый букет извращений, достойных Содома и Гоморры: возведение в культ ЛГБТ, разрушение традиционной семьи и ее подмена суррогатами в стиле «родитель номер 1» и «родитель номер 2», преклонение перед материальным достатком и полное игнорирование морали, десятки выдуманных гендеров и навязывание «гендерной нейтральности», издевательства над детьми, пособничество педофилии и многие другие ужасы, которые ежедневно и ежечасно пропагандируются в США и других западных странах как модели «цивилизованного свободного общества».

Мы продемонстрировали решительный, но, подчеркиваю, мирный протест против нелегитимного украинского режима и тех идей, с которыми его представители пришли к власти в Киеве вследствие государственного переворота. Мы выразили свое несогласие с притеснением русского языка, с попыткой разорвать крепчайшую историческую, социальную, культурную и религиозную связь, которая всегда объединяла Донбасс и весь большой Русский мир. Еще раз обращаю внимание: мы не собирались начинать войну, мы только призывали центральную власть услышать нас, принять наше мнение и учесть его в построении государственной политики. Но в ответ на наш мирный протест украинские каратели развернули так называемую «антитеррористическую операцию», направили на нашу землю авиацию, танки, гаубицы и другое тяжелое вооружение. Вот уже девятый год мы живем под обстрелами со стороны украинского режима, в результате которых гибнут ни в чем не повинные граждане, уничтожаются города и районы Республики, предприятия, инфраструктура, учебные, культурные, спортивные, религиозные объекты.

За весь период вооруженной агрессии со стороны Украины в Донецкой Народной Республике погибло более 10 тысяч человек, из них – более 130 детей. От обстрелов пострадало около 30 тысяч жилых домов и объектов инфраструктуры.

Здесь важно отметить, что власти Донецкой и Луганской Народных Республик при поддержке Российской Федерации как посредника пытались

прекратить кровопролитие путём мирных переговоров. Руководствуясь Минскими договоренностями, которые были одобрены Советом Безопасности ООН и всем мировым сообществом, Донбасс и Россия пытались принудить Украину к миру, делая всё необходимое для этого. Однако, Украина и не думала мирным образом завершать конфликт – наоборот, это государство занималось модернизацией своих вооруженных сил и их наращиванием вдоль всей линии соприкосновения. Параллельно с этим президент Украины Владимир Зеленский заявлял, что страна собирается отказаться от неядерного статуса и начать заниматься разработкой собственного ядерного вооружения.

После таких действий и заявлений украинских представителей Российской Федерации не оставалось иных вариантов, кроме защиты мирного населения Донецкой и Луганской Народных Республик, а также устранения угрозы для жителей Украины и всего мира в лице нацистского киевского режима. Именно поэтому была начата специальная военная операция по демилитаризации и денацификации Украины.

И судя по тому, какие тяжелейшие бои ведутся сейчас на территории Донбасса, сколько оружия, техники, военного контингента нарастил Киев за 8 лет, просто страшно себе представить, что было бы с мирными жителями Республики, если бы Россия не начала СВО превентивным образом.

Украинские боевики дошли до такого уровня цинизма, что атакуют абсолютно мирные объекты и инфраструктуру: больницы, школы, остановки общественного транспорта, электрические подстанции, газопроводы. Также под обстрел попадают храмы, церкви, монастыри – всего около 120 религиозных объектов были уничтожены или пострадали под огнем ВСУ.

Вспомним самые жуткие и подлые из таких случаев:

- В августе 2014 артиллерийский снаряд полностью разрушил храм святого праведного Иоанна Кронштадтского в городе Кировское. Обстрел произошел прямо во время службы. Со слов очевидцев в этот момент пелось великое славословие, когда снаряд пробил крышу в центре здания и обрушил перекрытие на молившихся людей. Погибло трое прихожан.

- Осенью 2014 сильно пострадал от обстрелов украинской артиллерии Свято-Иверский женский монастырь, расположенный рядом с донецким аэропортом. При обстреле враги использовали как обычные, так и зажигательные боеприпасы.

- С весны 2022-го года сильнейшим обстрелам со стороны украинских карателей подвергается Успенский храм на территории Свято-Успенского Николо-Васильевского монастыря в селе Никольское Донецкой Народной Республики. До освобождения село Никольское находилось под контролем боевиков «Айдара» и артиллерийских подразделений танковой дивизии ВСУ. По свидетельствам монахов, гаубицы солдаты ВСУ ставили прямо на монастырских огородах и стреляли оттуда по Донецку и Еленовке.

- Тяжелейшая ситуация разворачивается на территории Святогорской лавры, которая продолжает находиться в зоне боевых действий. Лавра расположена на правом, высоком берегу реки Северский Донец и превращена в укрепрайон ВФУ. Оттуда постоянно обстреливается Святогорск,

расположенный на левом, низком берегу. Сама территория лавры также подвергается регулярным обстрелам. Здания лавры повреждены, а скиты практически уничтожены украинскими боевиками.

- К сожалению, и в столице нашего региона на данный момент обстановка крайне напряженная, обстрелы города со стороны ВФУ беспрецедентны по массированности и циничности атак. Буквально несколько дней назад, 6 декабря, под огонь попал один из центральных храмов Донецка – Спасо-Преображенский кафедральный собор, в результате пострадала прихожанка храма. Днем ранее, 5 декабря, во время массированного обстрела из РСЗО «Град» в результате прямого попадания пострадал храм Рождества Христова, в здании обрушились кровля и фасад.

Арсенал средств, которые используются против нас украинским режимом при поддержке западных стран, порою просто шокирует. По сути, сейчас нам противостоит вся мощь НАТО, применяются все возможные военные, технические, кадровые, информационные, тактические ресурсы альянса. Но самое жуткое – это то, что против нас воюют не люди, а настоящие нелюди, безбожники. Безбожник – это тот, кто живет без Бога, без веры, без понятий о нравственности, о гуманизме и милосердии. Это самое страшное, что вообще может быть с человеком. Именно безбожная вакханалия, срежиссированная и финансируемая из-за океана, сейчас творится руками украинских властей и нацбатальонов.

На данный момент происходит тяжелейшее, масштабнейшее противоборство двух цивилизационных подходов: НАТО пытается продавить гегемонию США, а Россия ратует за равенство и суверенитет всех государств. Более того, мы воюем сейчас за наши ценности, традиции, сохранение нашего национального и культурного кода. В новом мировом порядке, внедряемом Западом, места для России с ее системой ценностей нет. Носителем же этой системы ценностей всегда являлась Русская Православная Церковь. И сейчас именно она становится мишенью для западного мира.

Вспомним, как совсем недавно конгрессмен США Джейми Раскин заявил: «Россия – это православная страна, исповедующая традиционные ценности. Именно поэтому она должна быть уничтожена, независимо от того, какую цену за это заплатят США». Наши враги совершенно откровенно и во всеуслышание об этом говорят. О том, что православие является противником западников в свое время говорил и Генри Киссинджер, и Збигнев Бжежинский, и другие сторонники глобализма.

Активная борьба с Русской православной церковью на Украине ведется уже давно – по большому счету, с самого начала образования украинского государства и получения Украинской православной церковью статуса «независимой и самостоятельной в своем управлении» в 1990 году. Но с началом специальной военной операции работа, направленная на раскол Украинской православной церкви Московского патриархата, притеснение верующих, священнослужителей, рейдерские захваты храмов, информационные атаки приобрела поистине чудовищные масштабы.

К сожалению, за это время произошло огромное множество вопиющих случаев, включая угрозы, похищения, физическое и психологическое насилие над представителями УПЦ МП со стороны СБУ, а также грабежи и погромы в православных храмах Украины. Особенно жуткие вещи происходили в Мариуполе до его освобождения: там в конце февраля этого года нацисты из батальона «Азов» и «Правого сектора» разграбили Свято-Николаевский кафедральный собор. Группа в балаклавах и военной форме ворвалась в храм прямо во время церемонии крещения. Они избили сотрудницу, охранника и священника, забрали все деньги из церковного сейфа, унесли продукты и хозяйственные принадлежности, угнали два автомобиля. Также неонацистами было совершено вооруженное нападение на портовую церковь Николая Чудотворца прямо во время воскресной службы. Украинские каратели избили священника и вступившихся за него прихожан: мужчин, женщин и детей, забрали их деньги и документы.

В конце ноября этого года начался новый зверский виток в кампании по запугиванию священнослужителей и прихожан УПЦ МП: СБУ активизировала т.н. «контрразведывательные мероприятия» в храмах, монастырях и епархиальных управлениях Украинской Православной Церкви Московского патриархата. Представители силовых структур Украины провели незаконные проверки на территории целого ряда храмов УПЦ МП: Кирилло-Мефодиевском монастыре Мукачевской епархии в Закарпатской области, Почаевской духовной семинарии, Николаевском соборе, управлении Черновицко-Буковинской епархии, женском монастыре Волынской иконы Божией Матери, Корецком ставропигиальном женском монастыре, Успенской Киево-Печерской лавре. Буквально несколько дней назад прошли обыски в храмах УПЦ МП в Житомирской области: Чоповицком женском ставропигийском монастыре Афонской иконы Божьей матери, Мужском монастыре Казанской иконы Божьей матери Овручско-Коростенской епархии, Ските преподобного Силуана Афонского. Всего сотрудники СБУ осмотрели более 350 церковных зданий и около 900 человек, свыше 50 из них насильно подвергли процедуре проверки на «детекторе лжи».

Подобные действия силовых и властных структур Украины – это не просто грубейшее нарушение прав и свобод человека. Это настоящие преступления, которые украинские каратели совершенно сознательно и намеренно совершают против ни в чем не повинных людей.

Более того, серия этих вопиющих акций получила свое продолжение - президент Зеленский издал распоряжение проверить деятельность УПЦ МП и подготовить закон о ее запрете. Вот истинная цель, которую преследуют власти Украины – создать раскол православного и Русского мира, ударить по нашим историческим корням, разъединить единый русский народ, родившийся в киевской крестильной купели. Те люди, а точнее, нелюди, которые хотят окончательно исключить УПЦ Московского Патриархата из церковного мира Украины и, тем самым, разорвать связь верующих со своей материнской Церковью – хотят разрушить самые фундаментальные духовные связи между братскими народами.

Столкновение интересов Запада и России в цивилизационном плане переходит на все более глубокий уровень. Запад, являвшийся многовековой опорой христианства, давно отошел от христианских догматов. Сегодня христианство как образ жизни очень мешает заокеанским акторам распространять путы своих претензий на мировое господство. Либеральная демократия основана на антибиблейских ценностях, поэтому борьба с ней для нас, для всех представителей Русского мира, священна, как и борьба с антихристом. И на сегодняшний день единственной силой, которая может вступить в эту борьбу и победить, является Россия.

Мы являемся свидетелями и участниками великой битвы, в которой СВО – это только одна из составляющих священной войны. Безусловно, важнейшее значение в этой борьбе имеют вопросы наращивания производства вооружений, оптимизации логистики, тактики, обеспечения экипировкой и обучения наших защитников, а также многие другие аспекты военного искусства. Но во главе угла стоит духовно-нравственная составляющая – это связующее, мотивирующее звено для каждого из нас, без которого все остальные меры просто теряют смысл.

Как точно отметил наш Президент Владимир Владимирович, комментируя диктатуру западных элит, «это вызов всем. Такое полное отрицание человека, ниспровержение веры и традиционных ценностей, подавление свободы приобретает черты «религии наоборот» – откровенного сатанизма». В современном мире именно Россия взяла на себя роль борца против бесовщины либерального миропорядка, попрания неотъемлемых прав и свобод миллиардов людей, дискриминации и угнетения по языковому, национальному и религиозному признакам.

Мы в Донбассе твердо верим, что правда и Бог с нами, что нам под силу не просто одолеть пытающегося уничтожить нас врага. Нам под силу построить счастливое, мирное и процветающее будущее, в котором большая историческая Россия стоит на страже незыблемых ценностей – человеколюбия, справедливости, свободы.